

# 今日汝州

## 汝州经济技术开发区揭牌

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月14日，河南省汝州经济技术开发区揭牌仪式在市产业集聚区综合服务中心举行。市委书记陈天富出席并主持揭牌仪式。市委副书记、市长刘鹏讲话。市委副书记陈淑雅主持揭牌仪式。

汝州经济技术开发区晋升为省级经济技术开发区，标志着我市经济发展

和对外开放站在了新的起点。近年来，我市坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，依托产业集聚区，先后启动建设汝绣农民工返乡创业产业园、汽车装备制造产业园、生物科技产业园、小微产业园等产业园区，加快培育发展装备制造、机纺纺织、生物医药等主导产业，园区基础设施得到了显著提升，产业转型升级迈出了坚实步伐，连续三年荣获省定二星级产业集聚区和优秀产业集聚区，综合实力保持全省20强，有力助推了全市经济高质量发展。汝州经济技术开发区的获批，对提高汝州对外知名度、提升对外开放水平、推进产业转型升级具有重要意义。

市领导李运平、李晓伟、韩春晓、范响立、孟宪强、何长军、曲延辉、谷中奇、姚军柱、韩建国出席揭牌仪式。

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2795 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>

2021年3月15日 星期一  
农历辛丑年二月初三

今日汝州官方微信 今日汝州新闻客户端

# 我市举行重大项目集中开工活动

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月14日，农历二月初二，我市采用“主会场+分会场”的形式，举行全市重大项目集中开工活动。在市产业集聚区主会场，平顶山市委常委、政法委书记邓志辉宣布项目开工，平顶山市政协副主席孙建豪、河南物资集团公司副总经理张向东出席活动。市委书记陈天富主持活动，市委副书记、市长刘鹏在仪式上致辞。

重大项目是稳定经济增长、增强发展后劲的重要载体。本次全市集中开工项目60个，总投资261.96亿元，年度计划投资82.37亿元。其中，在主会场举行集中开工的项目有河南天瑞煤化工绿色智能低碳环保装备大型化升级改造、中原（汝州）报废机动车再制造循环经济产业园、天瑞集团

汝州水泥有限公司日产6000吨升级改造新型干法熟料水泥生产线、河南力拓陶瓷原料有限公司陶瓷原料暨汝瓷生产、乐华欢乐世界商业板块、温泉水二期、寄料镇吕庄村“明月山居”生态观光旅游、科教园区棚改、汝州市小微产业园道路基础设施工程等15个项目，总投资额达206.1亿元，涵盖能源化工、环保建材、装备制造、生物医药、基础设施、生态旅游等多个领域。在城建项目分会场开工的城市重点项目包括梦想大道提升改造工程、向阳安居新区一

号院二期工程、产业集聚区污水处理厂提标改造工程、城东污水处理厂提标改造工程、向阳路东延工程、城垣路南延片区道路工程、农业路北延工程、滨河北路雨污分流改造工程等10个项目，总投资6.2亿元，涵盖城市道路、城市污水处理、保障房建设等领域。另外，我市还在温泉镇、蟒川镇、寄料镇、紫云路街道、钟楼街道、骑岭乡、小屯镇、陵头镇、夏店镇、庙下镇、米庙镇设置分会场，同时举行开工仪式。

全市重点项目举行集中开工活动，既

是我市全面落实“六稳”“六保”任务的关键举措，也是贯彻落实新发展理念的重要抓手，必将有力助推汝州经济社会高质量发展。

市领导陈淑雅、李运平、李晓伟、韩春晓、张剑奇、范响立、孟宪强、何长军、曲延辉、谷中奇、姚军柱、韩建国，相关街道和市直委局负责同志及天瑞集团焦化公司、河南力拓陶瓷原料有限公司等7家企业代表在主会场参加活动，相关副县级以上领导在分会场参加活动。

## 二月二，汝州60个重大项目助推经济社会高质量发展

更多内容详见第4版

增绿添彩 生态汝州

骑岭乡 荒山添绿植树忙

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 魏娜）“上边的伙计们，你们还差几棵苗？”“再递上来10棵，这行就够了！”山脚下运苗的同志拎着树苗，边走边大声地喊道。

又是一年春光好，草长莺飞造林时。3月12日上午，骑岭乡机关全体干部职工以及镇土地所、财政所、司法所、中心校、社保所等站所120余人，来到白马村开展义务植树活动，为荒山再添新绿。

植树现场，大家热情洋溢、干劲十足，有的拿铁锹、有的运树苗，分工协作。扶正树苗、挥锹培土、堆起围堰，放眼望去，植树现场处处呈现一派热火朝天的劳动景象。

“虽然植树的整个过程是辛苦的，但是锻炼了身体，还为荒山造林尽了自己的一份微薄之力，很是开心。”机关工作人员曹现政说道。

“今年是骑岭乡的生态建设年，今天上午我们共栽种柏树1000余棵，同志们用饱满的工作热情和充足的干劲，展现了骑岭人的风采！希望大家能将这份热情投入到往后的工作中去，为骑岭乡生态建设年工作贡献自己的一份力量！”骑岭乡主要负责入说。

当天，1000余棵新栽的树苗稳稳地扎根在土壤里，一棵棵迎着春风傲然挺立，为汝州北景增美添绿。

深挖树坑1.6万个，再添新绿200亩——米庙镇焦岭村春季植树造林见闻

初春时节，乍暖还寒。3月10日一大早，米庙镇焦岭村村民们来到该村北山上，开始了一天的忙碌。

山脚下，一辆满载树苗的机动三轮车前，该村村委员高玉琴正在组织人们卸树苗。卸树苗处距栽植的山坡大约1千米，此处山势陡峭，山路很窄，运载树苗的车辆根本无法将树苗运至植树现场，需要人工将树苗背到山上。

“一次10多棵，最多20多棵，太多背不动。”高玉琴说，她们将树苗用编织袋装好后，将布袋放到肩膀上，利用最原始的“肩挑背扛”的方式，一路步履蹒跚地将树苗运至山顶。

高玉琴告诉记者，由于村里年轻人大都外出务工了，参加植树活动的大多数是村里的妇女老人，年龄基本都超过50岁。队伍里有两个72岁的老人格外显眼，一个是李战国，一个是秦云柱。

“我小时候，我们村生态环境很好，我们今天栽树的地方是胡来洼，原来这一片山上到处是柏树，生态环境很好，小兔子时常出没，这里还是小鸟的天堂，各色的花草满山坡都是。胡来洼山坡下的沟渠常年溪水长流。那时的空气都是甜的，感觉整天都是湿漉漉的……”李战国想起自己年轻时村里美好的环境，是那样憧憬。

“可惜到80年代，一场大火将山上的树木基本毁灭殆尽。碗口粗的树呀，真是可惜了……”提起山火对森林树木的破坏，李战国惋惜地直摇头。

“当听到村里要在胡来洼这片山地植树，我高兴得睡不着觉。新中国成立前村里有个叫宋胡来的村民，在这里植树护林。宋胡来像对待自己的孩子一样，常年住在山上守着林子，后来人都死在了这片山林。我们后人为了纪念他，他活着守着的这片地方我们就叫作胡来洼。”提起“胡来洼”过往，秦云柱如数家珍。

把树苗背上山，短暂的休息后，忙碌的植树工作就开始了。只见他们30多个人，有的挖树坑，有的栽树，有的覆土，有的压实定植土，严格按照定植要求，有条不紊地做好每项工作……

“为了这次植树造林，我们村里人几年前就铆足了劲。可惜前几年村里没有集体收入，不具备造林的条件。村里现在有了扶贫车间、光伏电站，还有一部拖拉机，村集体经济有了收入。为了这次植树，我们村委会及早动手，刚过完年，就在胡来洼、瞪眼洼、椿树崖等山坡缓坡处，利用挖掘机挖了13000多个树坑，在机器到不了的山顶及陡峭处人工挖了近3000多个树坑，初步整理出200多亩植树面积。3000棵柏树苗已经拉回来了，参与植树的有30个人，下一步，将动员更多的村民参与植树。本次植树，我们利用村集体收入为参与植树的群众给予奖励和补贴。我相信，有了广大群众的积极参与，焦岭村所有的荒山都能栽上树木，到那时候，焦岭村将成为习近平总书记说的‘绿水青山就是金山银山’的人间天堂。”谈到绿化造林，村委员高玉琴信心满满。

融媒体中心通讯员 于俊鸽 马艳君

刘鹏到商务局调研招商引资工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月12日，市委副书记、市长刘鹏带队到商务局调研招商引资工作。

座谈会上，市商务局负责人汇报了2020年重点工作完成情况以及2021年工作安排。刘鹏对商务局的工作给予充分肯定，并对今后工作提出明确要求。他指出，今年是“十四五”规划的开局之年，我市先后被纳入国家产业转型升级示范区、郑州都市圈、洛阳都市圈等重大规划布局，具备快速发展的优势。要把握大势，抓住机遇，围绕都市圈做好配套，承接产业转移。要充分发挥汝州自身优势，把环境优势转化为经济发展的动力，吸引更多社会投资助力经济发展。

刘鹏要求，要正确认识商务工作在全市经济社会发展中的重要地位和作用，立足汝州历史、文化、产业等实际，找准发展机遇和产业需求，讲好汝州故事，更好地推介汝州。要持续做好招商引资工作，开拓领域，转变思维，创新方式，认准招商方向，规划目标，制定计划，组织开展好走访企业、服务企业专项活动，加强与企业家的常态化沟通，确保招商引资工作出实效。要持续优化营商环境，增强服务意识，强化协调联动，主动做好项目的跟进和对接工作，不断提升服务效率和水平，为企业提供更加公开透明、公平公正、便捷高效的政务服务。要积极组织企业参加豫沪合作交流、上海进博会等重大活动，办好招商推介活动，引进延链、补链、强链项目，进一步改善产业链条。要抓好队伍建设，加强内部管理，不断提高队伍执行力、凝聚力和创新能力，为我市商务持续健康稳定发展保驾护航。

市政府副市长张平怀一同调研。

我市43户家庭获评平顶山市“最美家庭”

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）3月11日，记者从市妇联获悉，我市43户家庭被评为2020年度平顶山市“最美家庭”。

2020年，平顶山市妇联在每一季度围绕不同的主题持续开展寻找“最美家庭”活动。通过群众举荐、单位推荐和自荐的方式，由我市妇联报送的安秀兰、牛利峰、高芳芳、陈战胜等43户家庭获得平顶山市“最美家庭”称号。这些家庭，有的是忠于职守、敢于担当的疫情防控奉献之家；有的是崇尚环保、倡扬新风的文明之家；有的是廉洁治家、诗书传家的书香家庭；有的是孝老爱亲、邻里和睦的典范家庭。这些家庭演绎着各自的感人故事，传递着家国情怀，弘扬着社会主义核心价值观文明新风尚，为我市广大家庭作出了榜样。

涵养家国情怀，传承最美家风

□陈凝

春花烂漫的三月，欣闻我市43户家庭获得2020年度平顶山市“最美家庭”荣誉，笔者忍不住为这些家庭点赞。

阅读这43户家庭的故事，笔者被深深地感染着、感动着。他们没有惊天动地的壮举，有的只是在平凡琐碎的日子里传承着孝老爱亲、夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助的中华传统美德；有的只是在疫情来袭时，大爱无私、勇挑重担的责任担当；有的只是诗书传家、爱岗敬业的家国情怀。他们用平凡的事迹生动诠释好家风的内涵，为进一步推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的社会主义家庭文明新风尚作出了积极贡献，为千万户家庭树立了榜样。

习近平总书记说：“家风是社

## 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

### 汤王花园生活美，我们歌唱，我们跳舞！

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁亚波）“翻过了一座山，转过一道洼，这块地种的是什么庄稼……”3月11日上午，在温泉镇温泉村拆迁安置小区汤王花园内，伴随着一阵欢快的豫剧《朝阳沟》选段，10余位农村大妈在小区内的广场上挑着花篮，翻着折扇，兴高采烈地舞动着身躯。不远处的另一个小广场上，温泉村戏迷俱乐部的演员正在演唱豫剧《花木兰》选段，有板有眼的唱腔博得观众们阵阵掌声。

这是搬进居民新区的村民们几乎每天都要乐呵乐呵的文化生活。村委委员、妇联主任朱未红告诉记者，居民小区内花木葱茏，流水潺潺，配备有水、电、天然气、宽带及专门的物业公司，村民们每天都可以去村里的浴池免费洗温泉水，截至目前，大部分居民已装修了房子、搬进了新居，生活质量明显提高，村民们自发组织起来的文艺活动团体不断壮大。

在一组编排好的音乐声中，数十位中老年女性村民不时变换组合队伍，先后表演了《祖国你好》《朝阳沟》《学毛选》等节目，业余演员发自内心的笑容和夸张的动作，引得一旁观看的村民哈哈大笑。“我们这个老年娱乐队，从1995年成立铜锣队都有了，别看我们年龄大，想当年都是打铜器的好手。现在除了铜器，还有扭秧歌、广场舞、挑花篮等好多节目。群众富裕了，日子过得舒坦了，就想着自娱自乐玩美，心情高兴一点，现在俺们的队伍已发展到80多个人。”该村老年娱乐队队长、66岁的安巧自豪地说。

“俺队长可是村里的名人，她可是走到哪响到哪。我今年已经76岁了，过去一直打铜器，现在年龄大了，但还是玩心不退，觉着老姐妹们在一起玩着怪美！”村民徐双笑着说。

该村戏迷俱乐部的9名“夕阳红乐队”乐手，所使用的锣鼓家伙都是自己掏腰包买的，“啥也不图，日子好了，就图玩着美！”如今，戏迷俱乐部加盟的业余演员有将近20名。每一场选段唱完后，75岁的8组村民刘玉梅还编排了节目单，担任报幕员落落大方



给观众报节目，颇有专业剧团范儿。心情好，而且从中受到教育，只要有演出，村民们都会围过来看！”村民乔瑞芝对这样的演出赞不绝口。

临汝镇郝寨村村史馆——留住乡村文脉 唤醒乡村记忆

本报讯（融媒体中心通讯员 武奕含）村史馆里看变迁，老照片中忆乡愁。近日，汝州市临汝镇首个村史馆——郝寨村村史馆陆续接待了一批批前来参观的客人，曾经无比熟悉的一个个旧场景、一件件老照片，带村民们回到了激情燃烧的峥嵘岁月。全方位展示了村庄的历史文化、民俗风情和不同时期的发展面貌，是村里凝聚人心、传承文明的重要载体。

郝寨村村史馆由村情概况、历史沿革、党的建设、文教卫生、农林水利、精神文明建设、人居环境、产业发展等板块组成，全面系统地展示郝寨村发展的历程。馆内借助文字、图片及实物将历史以及人们的劳动生产、生活状态展示出来，突显了郝寨村人自强不息、艰苦奋斗、团结友爱的良好品行。

据村民介绍说，每次走进这里，已在脑海中淡忘的往日情景，就渐渐浮现出来。同时这里也成为村里孩子们的“第二课堂”，每逢节假日，孩子们都会涌进这里，学习历史知识之余，也重温先辈们的奋斗历程。

近年来，临汝镇党委政府高度重视村史馆在乡村振兴中的作用，以发掘、保护和利用乡村文化资源，在推进城镇化和新农村建设中，让村史馆能够承载起美丽临汝的乡愁。下一步，临汝镇将在各村全面建成一批布局合理、功能完善、规模适当、群众欢迎、充分发挥作用的村史馆，进一步加强农村思想道德教育、涵养文明之风，促进乡村振兴。